

# “我终于找到我儿子了!”

## 骨肉分离三十载 母子团圆一生情

近日,通化市公安局二道江区分局民警远赴厦门市参加认亲活动。30年前被拐卖的谢某某与亲生父母见面相认。骨肉分隔多年,今日洒泪相拥,压抑了30年的情绪在这一刻得到宣泄释放,这泪水有伤痛,但更多的是找到亲人的欢喜与激动。

### 5岁男孩被人以买零食为由拐走 家属展开三十年漫漫寻子路

1991年1月2日,贵州安顺平坝县夏云镇某某村迎来了一场喜事,酒席齐备,宴客八方。热心的袁先生夫妇也投入到帮忙行列当中。谁料天有不测风云,袁先生夫妇忙碌中疏忽了对长子袁某某的照看。在家玩耍的袁某某,被人以一起去买零食为由拐走。年仅5岁的袁某某从此杳无音讯。

孩子失踪,袁先生夫妇四处寻找,发动左邻右舍,央求亲朋好友,跑遍了十里八村,走遍了贵州的山山水水;从未间断努力寻找,哪怕打听到一丁点线索都要想尽一切办法亲自去看看,浓浓的骨肉亲情牵挂,从来没有断过。可是历经数十年,吃过无数的辛酸苦痛,均无结果。但袁先生夫妇始终坚信只要不停寻找,总有一天,会找到儿子,一家团圆。

2017年2月,通化市公安局二道江区分局得知袁先生寻找孩子的消息,采集袁先生夫妇血样,录入了全国公安机关查找被拐卖/失踪儿童信息系统。公安部“团圆”行动部署开展以来,二道江区公安分局在通化市刑警支队的指导下,全力开展涉拐基础信息核查完善工作。2021年3月,在全国公安机关查找被拐卖/失踪儿童信息系统中,谢某某的血样比中袁先生夫妇。得到这一令人振奋的消息,分局刑侦大队民警立刻研判信息。

3月19日,刑侦大队民警赶赴厦门走访调查,并协同当地警方成功取得谢某某采集血样,立即返回通化将血样加急送检,在通化市公安局司法鉴定中心DNA实验室加急比对,血样复检成功。送检的袁先生夫妇与谢某某的血样符合三联体亲子关系,确定了谢某某即袁先生夫妇失踪30年的儿子。



### 见面那一刻 妈妈抱着儿子看了又看 亲了又亲

这一条漫长的寻子之路,袁先生夫妇整整走了30年。30年,从未更改的户口本上,袁某某仍在长子那页,似乎都在等待着他回归的那一天。30年,从满头青丝,到两鬓霜染,袁先生和妻子一直在苦苦等待,等待儿子的归来。

5月8日,母亲节的前一天,双方在厦门认亲成功。认亲现场上见到袁某某的那一刻,袁先生夫妇流下了激动的热泪,不顾一切奔向思念已久的长子,掩面而泣,呼喊着儿子的乳名;袁某某也流下了激动的泪水,向母亲献上象征慈爱感恩的粉色康乃馨花束,这个母亲节最好的礼物!

认亲现场,袁先生讲述了30年寻子的艰苦历程,抓住儿子的手,久久不肯松开;妈妈抱着儿子看了又看,亲了又亲。

“我终于找到我儿子了!30年了,我好高兴!……”“感谢党,感谢人民警察!”袁先生夫妇诚挚地向通化警方送上了“敬业守则,解民危难!”和“情系百姓,爱的奉献!”两面锦旗,深深地表示感谢!

“我感谢党,感谢人民警察!”袁先生夫妇诚挚地向通化警方送上了“敬业守则,解民危难!”和“情系百姓,爱的奉献!”两面锦旗,深深地表示感谢!

### 警方呼吁:相关人员请及时到公安部门采血

为全面查找失踪被拐儿童下落,帮助更多离散家庭实现团圆,请失踪被拐儿童的父母和疑似被拐人员就近选择公安刑侦部门(不受户籍和居住地限制)采血,接受免费的DNA信息采集。开展“团圆”行动需要社会各界和广大人民群众的积极参与、支持,请大家及时向公安机关举报疑似拐卖儿童犯罪线索,协助查找失踪被拐的儿童。

城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 警方供图



## 担心抽搐患者咬到舌头

## 这名公交司机把手臂递了上去……

近日,长春街头发生了一件暖心事,一名突发疾病的患者瘫倒在路边,不停抽搐,就在这紧急时刻,一名路过此处的公交车驾驶员停下了公交车,对其进行了抢救。

5月15日晚上6点半,长春市K321路公交车驾驶员李海峰驾车从火车站开往飞跃广场,在行驶到汉口大街口的时候,李海峰突然看到一名男子倒在路边,并且浑身抽搐。看到这一情况,李海峰立即把车辆安全平稳地停下,打起双闪灯后,马上冲了下去。

记者从事发时公交车上的监控视频中看到,李师傅看到车下有患者晕倒后,第一时间冲下车对这名患者伸出了援手。

“我下去之后,看到伤者正躺地上抽搐,我第一时间用左手摁住他的虎口,右手摁住他的人中,这样首先停止让他抽搐。”李海峰表示,就在施救的过程中,他发现伤者上下



牙齿正在打颤,“我怕他咬到自己的舌头,就把手臂递上去,让他咬着我。”李海峰指着自己的左手臂,在他的手臂上仍留着一圈牙印。

在事发之后,车上的乘客对李师傅的行为表示认可。通过监控视频可以看到,在患者有所好转,并且有了自主意识之后,李师傅听到附近也有120急救车驶来的声音,他第一时间回到自己的岗位上,恢复了正常的运营。

长春公交集团西昌汽车公司三车队队长赵岩表示,下一步公司给予驾驶员李海峰一些嘉奖,并在车队范围内进行通报,让广大驾驶员学习。

城市晚报全媒体记者 王跃 报道

## 省公安厅交通管理局部署开展少年儿童交通安全宣传月活动

为切实提升广大少年儿童交通安全意识和自我保护能力,日前,省公安厅交通管理局部署全省各级交警部门,从5月20日至6月20日启动开展为期一个月的少年儿童道路交通安全宣传月活动。

省公安厅交管局要求,要多渠道共同策划开展少年儿童交通安全宣传教育活动,深入幼儿园、中小学校全方位启动宣传月活动,扩大覆盖面和影响力。宣传月活动期间,各地要借助线上线下多个宣传平台开展一次交通安全专题讲座、开展一次“小手拉大手”主题班会、开展一次警营开放日、开展一次交通安全作品征集活动。制作一批适合少年儿童的新媒体作品和适合在社会媒体播放的交通安全公益广告,协调当地主流媒体,策划推出少年儿童交通安全专题节目系列播出报道。同时,运用自媒体途径

开展少年儿童交通安全宣传,集中推送一批交通安全常识,形成网上网下互动,增强宣传教育效果。

省公安厅交管局要求,要结合实际、突出重点,扎实开展校车驾驶人宣传教育,施行校车安全演练,督促落实管理制度,开展集中教育培训,集中学习法律法规,深入排查安全隐患。要加强违法警示曝光,集中曝光典型违法案例,集中宣传“黑校车”安全隐患,警示提示家长、监护人履行监护职责。要向社会公布举报途径,鼓励学校、学生和家長参与监督,对非法接送学生的“黑校车”和校车违法行为进行举报,引导全社会关注少年儿童上下学安全,提升文明交通意识,推动形成社会共管共治共享良好道路交通环境。

城市晚报全媒体记者 王跃 报道

## 长春轨交四期工程申报范围再扩大 5号线7号线延长线入围

近日,有长春市民咨询关于地铁5号线,7号线的延长线的规划时间,得到的官方回复是地铁七号线西延,地铁五号线东延线会纳入长春市轨道交通第四期建设规划的筹备范围,而目前按照

轨道交通申报程序,现在还不具备正式申报的条件,不过长春市第四期建设规划申报的前期准备工作已经在规自局牵头下超前启动。

城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 许照彬 报道

## 榆树一男子私刻公章进行诈骗 获刑3年4个月

近日,榆树市人民法院公开审理了一起通过伪造公章、利用虚假工程发包合同进行诈骗的刑事案件。以诈骗罪,判处被告人王某有期徒刑3年4个月,并处罚金人民币10万元。责令被告人王某退赔被害人李某经济损失2万元。

经审理查明,王某在其任某建设工程有限公司榆树项目部职员期间,以该项目部的名义,伪造长春某建筑公司合同专用章,在明知五棵镇旧楼加装电梯没有相关部门审批手续,且自己没有发包工程权限和收取相关费用权限的情况下,于2019年10月22日与被害人韩某签订五棵镇旧楼加装电梯工程发合同,骗取韩某人民币16万元(案发后家属已代被告退还全部经济损失)。然后

又以同样的名义谎称将榆树市某小区旧楼加装电梯工程承包给被害人李某,以需要交纳保证金为由,于2020年6月30日骗取李某人民币2万元。

法院审理认为,被告人王某以非法占有为目的,虚构事实,隐瞒真相,骗取他人财物,数额巨大,其行为已构成诈骗罪,鉴于被告人具有坦白情节,其家属代为退赔了大部分经济损失,并取得部分被害人的谅解,可依法酌情从轻处罚,遂做出以上判决。

法官提醒,承包工程一定要事先了解项目的真实情况,到项目的发包单位和相关部门进行实地调查核实,切勿因为赚钱心切被犯罪分子的谎言所骗。城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

## 长春公交集团西昌汽车公司G19路车队开展倡导文明出行活动

为有效遏制“乱扔杂物、车窗抛物”和“随地吐痰、打喷嚏不掩口鼻”,倡导文明安全出行,提高驾乘人员文明意识,维护城市环境卫生,长春公交集团西昌汽车公司G19路车队开展了“拒绝车窗抛物 倡导文明出行”文明劝导活动。

本次活动,车队工作人员在人民广场站点和车城花园站点同时开展“拒绝车窗抛物 倡导文明出行”文明劝导活动,悬挂宣传横幅,志愿者发放倡议书。

活动现场,G19路车队

工作人员一手拿宣传单,一手提着垃圾袋,在站点采取定点和流动宣传等形式,一边向过往市民宣传车窗抛物的危害,一边捡拾终点附近的垃圾。同时,终点调度室贴有“拒绝车窗抛物 倡导文明出行”等宣传标语。

车队书记刘世永介绍,通过本次活动希望能够有效引导广大市民从自身做起,自觉爱护周边环境,讲文明、树新风,拒绝“车窗抛物”、乱扔垃圾、乱丢烟头等陋习,并引导机动车驾驶员和乘客自觉养成文明、卫生的出行习惯。